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高考资源网（ks5u.com）                                                       您身边的高考专家

邯郸市2014届高三第一次模拟考试

理科数学
   第Ⅰ卷（选择题  共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分

1.复数
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,则
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对应的点所在的象限为
A.第一象限    B.第二象限   C.第三象限     D.第四象限
2.已知集合
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4. 焦点在
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轴上的双曲线的一条渐近线方程是
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，此双曲线的离心率为
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5．以下四个命题中：

①为了了解800名学生对学校某项教改试验的意见，打算从中抽取一个容量为
[image: image23.wmf]40

的样本，考虑用系统抽样，则分段的间隔
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为40.

②线性回归直线方程
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恒过样本中心
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，且至少过一个样本点；

③在某项测量中，测量结果ξ服从正态分布
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内取值的概率为
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，则ξ在
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内取值的概率为
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其中真命题的个数为
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6．某几何体三视图如下图所示，则该几何体的体积是

A. 
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7.同时具有性质“⑴ 最小正周期是
[image: image40.wmf]p

；⑵ 图象关于直线
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函数”的一个函数可以是
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8.如图所示程序框图中，输出
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9．已知
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是椭圆
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 则点
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到该椭圆左焦点的距离为
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10.在
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11. 已知函数
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12.已知函数
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，若存在实数
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A.(20，32)    B.(9,21)     C.(8,24)      D.(15，25)
第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分

13．二项式
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14．设不等式组
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所表示的区域为
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，函数
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内随机投一个点,则该点落在
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内的概率为     
15．已知直角梯形
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折叠成三棱锥，当三棱锥体积最大时，求此时三棱锥外接球的体积      

16．关于
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方程
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有唯一的解，则实数
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的取值范围是________.

三、解答题：本大题共6小题，共70分
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(2)设
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18. (本小题满分12分)为了解心肺疾病是否与年龄相关，现随机抽取了40名市民，得到数据如下表：

	
	患心肺疾病
	不患心肺疾病
	合计

	大于40岁
	16
	
	

	小于等于40岁
	
	12
	

	合计
	
	
	40


已知在全部的40人中随机抽取1人，抽到不患心肺疾病的概率为
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（1）请将
[image: image117.wmf]22
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列联表补充完整；

（2）已知大于40岁患心肺疾病市民中，经检查其中有4名重症患者，专家建议重症患者住院治疗，现从这16名患者中选出两名，记需住院治疗的人数为
[image: image118.wmf]x

，求
[image: image119.wmf]x

的分布列和数学期望；
（3）能否在犯错误的概率不超过0.01的前提下认为患心肺疾病与年龄有关？
下面的临界值表供参考：
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	0.025
	0.010
	0.005
	0.001

	[image: image121.wmf]k


	2.072
	2.706
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	5.024
	6.635
	7.879
	10.828


（参考公式：[image: image122.wmf]2

2

()

()()()()

nadbc

K

abcdacbd

-

=

++++

，其中[image: image123.wmf]nabcd

=+++

）
[image: image394.emf]�

O

�

D

�

B

�

E

�

P

�

C

�

A

19. (本小题满分12分)如图,在斜三棱柱[image: image124.wmf]111
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是边长为2的正三角形,其重心为[image: image131.wmf]G
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是线段[image: image133.wmf]1

BC

上一点,且[image: image134.wmf]1

1

3

BEBC

=

.

(1)求证:[image: image135.wmf]GE
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(2)求平面[image: image137.wmf]1
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与底面[image: image138.wmf]ABC

所成锐二面角的余弦值;
20. (本小题满分12分)已知点
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分别是
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，设动点
[image: image146.wmf]P

的轨迹为E.

（1）求曲线E的方程；

（2）点Q（1,a），M,N为曲线E上不同的三点，且
[image: image147.wmf]QN
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，过M,N两点分别作曲线E的切线，记两切线的交点为
[image: image148.wmf]D

，求
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的最小值.
21. (本小题满分12分)已知，函数
[image: image150.wmf]2
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（1）如果
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（2）当
[image: image153.wmf]2
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请考生在第22,23,24题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题计分，做答时请写清楚题号.
22．(本小题满分10分)选修4—1：几何证明选讲  

 如图所示, 
[image: image155.wmf]PA

为圆
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image159.wmf]20
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，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image161.wmf]BAC
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的角平分线与
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分别交于点
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和
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.

（1） 求证
[image: image166.wmf]ABPCPAAC
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    （2） 求
[image: image167.wmf]ADAE
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的值.

23．(本小题满分12分)选修4—4：坐标系与参数方程 

已知平面直角坐标系
[image: image168.wmf]xOy

,以
[image: image169.wmf]O

为极点, 
[image: image170.wmf]x

轴的非负半轴为极轴建立极坐标系, ,曲线
[image: image171.wmf]C
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（1）写出曲线
[image: image177.wmf]C

的普通方程和极坐标方程;

（2）求
[image: image178.wmf]AB

的值.
24. （本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲

已知函数
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[image: image184.wmf]a

的取值范围. 
邯郸市2014届高三一模理科数学参考答案及评分标准
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18解：（1） 
	
	患心肺疾病
	不患心肺疾病
	合计

	大于40岁
	16
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	20

	小于等于40岁
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	12
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	合计
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	16
	40
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（2）
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所以在犯错误的概率不超过0.01的前提下认为患心肺疾病与年龄有关。  …………12分

19.【答案】解法1:(1)延长B1E交BC于点F,
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从而点F为BC的中点. 

∵G为△ABC的重心,∴A、G、F三点共线.且[image: image221.wmf]1
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侧面AA1B1B,∴GE//侧面AA1B1B.                                  …………5分
(2) ∵侧面AA1B1B⊥底面ABC,侧棱AA1与底面ABC成60°的角,∴∠A1AB=60°,     

又AA1=AB=2,取AB的中点O,则AO⊥底面ABC.  

以O为原点建立空间直角坐标系O—[image: image223.wmf]xyz

如图,  
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